

父亲去世母亲患病

14岁少年挑起家庭重担

□晨报记者 苗苗/文 张志嵩/图

“俺的大孩儿今年才14岁,可家里的事儿都得他做,我想起来就不好受。”10月29日,淇滨区金山办事处杨小屯村的韩玉丰告诉记者,她的丈夫3个月前病故,而身患小儿麻痹症的她无力挑起家庭的重担,现在,家里的大事小事都由她的大儿子张华妮承担。



10月29日,张华妮在家中喂鸡。

14岁挑起家庭重担

10月29日,记者走进了韩玉丰的家。韩玉丰指着家里的房子告诉记者:“这是张华妮他爸查出癌症后,强撑着找人盖的,算是给张华妮留了一套房子。房子盖好了,他真的走了。”说着,韩玉丰就落下了眼泪。

韩玉丰介绍,以前她的丈夫一直在外打工挣钱,农忙时回家,一家人过得还算安稳。4年前,她丈夫被查出患有胃癌,当年做了手术。今年,她丈夫又被查出癌细胞扩散,再次做了手术,可依然没能保住性命,3个月前,她的丈夫撒手人寰。从那时起,14岁的张华妮成了家中唯一的男人,不得不挑起养家的重担。

被迫辍学

从去年开始,张华妮被迫离开了心爱的学校。为了养家,张华妮来到107国道附近的一家店里学习修电动自行车。



10月30日早上7时许,记者在淇滨区淇滨大道与兴鹤大街交叉口转盘处发现,一些景观花被毁,过往路人纷纷表示惋惜。

当日上午,记者就此事采访了淇滨区园林局。一位工作人员表示,如果是人为蓄意破坏,园林部门会配合派出所,到破坏现场取证,找到违法行为人,视其破坏程度依法进行处罚。

晨报记者 李旭阳 实习生 赵艳芳/文 晨报记者 张志嵩/图

《爱在鹤壁》,说说他和她的事儿》后续
《爱在鹤壁》今日网上首播

晨报讯(记者 王帅)10月31日,我市首部本土都市情景系列轻喜剧《爱在鹤壁》在土豆网、优酷网等国内几大视频网站首播。如果您有时间,不妨打开电脑,输入“爱在鹤壁”4个字,和亲朋好友一起观看这部讲述鹤壁人关于“爱”的轻喜剧。

10月16日,本报7版刊登我市一群年轻人创作、摄制了我市首部本土都市情景系列轻喜剧《爱在鹤壁》一文后,不少热心市民拨打本报热线电话,表示想参与到系列剧的拍摄中。

“感谢这么多市民热心参与,剧组此刻期待的是播出后的反响。《爱在鹤壁》第一季《我们的春天》第1集正在优酷网、土豆网等国内几大视频网站接受审核,31日早晨大家就能上网观看了。”30日,剧组导演张保春告诉记者,第1集片长16分钟左右,是整个大故事的引子,该集主要讲述大龄男青年陈翔相亲时发生的一些小误会。

“他很聪明,家里的自行车坏了,他不用人教,自己就能修好。”韩玉丰告诉记者。

“家里现在这种情况,没法儿再让他上学了。我这身体,只能挪到门口,哪儿也去不了,家里有啥事全指望着他。”韩玉丰告诉记者。

想学一门技术

韩玉丰告诉记者,现在,他们家就指着每月一百多元的低保救助生活。近一年来,张华妮一直在学习修电动自行车,每天一早就出门,常常忙到天黑才回来。

采访的过程中,韩玉丰的小女儿——7岁的张萧芳一会儿在一旁玩耍,一会儿走到记者背后看记者写字,一会儿又爬到床上看电视,很是调皮可爱。

记者离开时,张华妮告诉记者:“我想学一门技术,等长大了就可以挣钱给俺妈看病,让俺妹妹上学。”

记者在采访中了解到,由于韩玉丰家境贫困,同村人给了她很多帮助。杨小屯村村支书孙永太说:“以前,韩玉丰和她爱人一人一份低保,现在,她爱人去世了,这几天,正给他们家大孩儿(张华妮)办低保呢。平时她家有啥事,村委会只要听说就会帮忙。关于孩子上学的事,我们也在想办法。”

街头上演“调包计”

老妇险失金耳环
民警擒住嫌疑人

晨报讯(记者 秦颖)10月30日,浚县方庄村的方女士拨打本报热线反映,她的母亲在街头轻信一陌生妇女的话,险些使自己的金耳环被调包,幸亏遇到了巡逻民警。

29日下午,方女士的母亲出去购物,途中,遇到一个陌生中年妇女问路。方女士的母亲给该妇女指完路后,该妇女“好心”提醒她耳环快掉了,并主动帮忙固定。

“当时,我妈也没多想就同意了。”方女士告诉记者,就在她母亲接受那名妇女帮忙的时候,两位民警正好路过,将那名妇女一把抓住,民警从那名妇女的身上找到了方女士母亲的金耳环和调包用的假金耳环。“直到这时,我母亲才知道她的金耳环差点儿被人调包。”

随后,记者联系到了黎阳派出所的两位民警。他们告诉记者,调包嫌疑人李某是河北省邯郸市人,曾先后两次在浚县县城假借为老年人固定耳环,借机调包。经过鉴定,李某用来调包的假金耳环是铜片制成的。

日前,李某已被治安拘留,该案正在进一步调查中。

(线索提供:蒋玉河 陈阳)



预计今天白天晴间多云,偏东风2级到3级,气温6℃到17℃。今天夜里到明天晴转多云。

我市部分气象指数预报:

火险气象条件:3级,较易燃烧。

紫外线指数:3级,辐射强度中等。

霉变指数:1级,一般不易发生霉变。

人体舒适度:早晚为6级,感觉较冷;中午为4级,感觉适中。

感冒指数:3级,较易感冒,体质弱的朋友请注意适当防护。

行车安全指数:1级,气象条件好,有利于安全行车。

更多天气资讯,请拨打12121。

这事儿
帮您问了

个人档案不能由自己保管

读者李女士昨日来电咨询:她大学毕业后,曾把个人档案交由外地的人才交流中心保管。近日,她在我市找到了工作,于是把个人档案从外地取了回来,现在,她的档案在自己手中保管,请问是否妥当?

李女士,记者帮您咨询了市人才交流中心的工作人员。一位工作人员告诉记者,个人档案是不能由个人保管的,时间久了便会断档。李女士只有出具调档函才能将档案从外地人才交流中心取出,应尽快将档案交由出具调档函的单位保管。

晨报记者 李丹丹

能单独继承全部遗产吗

读者张先生昨日来电咨询:他有两个姐姐和一个弟弟,他母亲去世后,留有一处房产,一直由他和父亲居住。多年来,一直是他在照顾父亲。现在,他父亲打算让他继承全部遗产。他能继承父亲的全部遗产吗?

张先生,记者帮您咨询了市法律援助中心的律师杜晓峰。杜晓峰说,根据《中华人民共和国继承法》的有关规定,公民个人都享有立遗嘱处分自己合法财产的权利。只要不违反国家的法律规定和损害他人的合法权益,公民有权将自己的合法财产转移给他人。所以,张先生的父亲可以将全部财产留给张先生继承,但应该依据法律办理相关手续。

晨报记者 李鹏

公交车到站点咋不停

读者马先生昨日来电咨询:25日上午9时许,他在103路公交车刘庄站点等了将近一个小时,其间,有好几辆103路公交车经过,却没有一辆停下车,想问一下是怎么回事。

马先生,记者帮您咨询了市远通公司客运处。一位姓张的工作人员表示,他们通过查看当天103路公交车的随车录像了解到,其中一辆车没有停,是因为当时车上已经满员,再搭载乘客就会超载;另外一辆车则存在站点不停,拒载乘客的现象。他们已按公司规定对拒载乘客的司机进行了罚款和批评教育,并向马先生赔礼道歉。另外,他们还会在公司例会上安排相关的培训,进一步提升公交车司机的服务意识。

晨报记者 韩文雪

新闻接线员

感谢三位好心人

读者李女士昨日来电反映:26日上午,她患有精神病的儿子私自跑了出去。当时,天下着雨,她儿子就在地上躺着。好心人杨宏勋、郭松和郭二勇看到后,一直守在旁边直到她和家人到来,还帮忙擦拭她儿子身上的脏水。

晨报记者 秦颖

感谢药店工作人员

汤阴县的杨晶晶昨日来电反映:10月29日上午,他在市人民医院斜对面的千禧大药房买药时,不小心将装有身份证、银行卡、驾驶证等证件的钱包丢失。药店的工作人员拾到后,通过钱包内一消费卡上的信息联系到他,将钱包还给了他。他想借助《淇河晨报》对药店的工作人员表示感谢。

晨报记者 苗苗

新闻服务热线

3313880